

太钢炼钢二厂心系驻边赴远职工

本报讯(通讯员 郝咪咪)为把党史学习教育成果落到实处,切实开展好“我为职工办实事”实践活动,太钢炼钢二厂针对赴宝钢德盛挂职职工,进行了“守望相助三关怀”。

个人发展上关怀促成长。关心赴宝钢德盛青工的工作情况,“一对一”机制跟踪了解他们的岗位情况,尽可能的发挥个人优势,鼓励他们远程参与“岗位练兵、导师带徒、创新创效”等助推青年发展的活动,促进青年异地成长成才。

人文关怀保后方。关心赴宝钢德盛职

工的家庭情况,三八节对他们的妻子送去节日的祝福和礼物,感谢她们的支持与理解,促进夫妻关系的和谐;“六一”节时,想到赴宝钢德盛挂职的职工不能陪伴孩子一起过“六一”节,专门购买礼物组织各团支部对他们的子女进行了关怀慰问,送去了“六一”的祝福。

精神上关怀缓解思乡之苦。该厂邀请二级心理咨询师沈大荣通过微信群、电话、视频等方式开展针对性的心理疏导,减轻他们思念家乡、思念亲人的情绪。



为了确保改造项目的顺利完工,近日,结合“我为群众办实事”活动,冷轧硅钢厂工会为一线职工送上防暑降温饮品。
巩鑫摄

重要论述

1939年7月8日

刘少奇在延安马列学院作关于共产党员的修养的报告,详细阐述了共产党员修养的内容和方法。报告第一次提出加强共产党员思想修养的必要性和意义,把加强马克思主义政党的思想建设同中国传统文化中的优秀部分结合起来,使马克思主义政党建设理论中国化。

报告阐明共产党员进行修养的必要性,指出:我们共产党员,是近代历史上最先进的革命者,是改造社会、改造世界的现代担当者和推动者。因此,革命实践的锻炼和修养,无产阶级意识的锻炼和修养,对于每一个党员都是重要的,而在取得政权以后更为重要。我们共产党不是天上掉下来的,而是从中国社会中产生的。每个党员都是从中国社会中来的,并且今天还是生活在这个社会中,还经常和这个社会一切不好的东西接触。不论是无产阶级或是非无产阶级出身的党员,不论是老党员或是新党员,他们会或多或少地带有旧社会的思想意识和习惯,这是不奇怪的。为了保持我们无产阶级的先锋战士的纯洁,提高我们的革命品质和工作能力,每个党员都必须从各方面加强自己的锻炼和修养。

报告系统地阐述了思想意识修养同群众的革命实践、同理论学习的关系,以及改造主观世界同改造客观世界的关系,提出了做一个模范共产党员的具体标准,指出:共产党员在思想意识上的修养,这在基本上就是每个党员用无产阶级的思想意识去同自己的各种非无产阶级的思想意识进行斗争;用共产主义的世界观去同自己的各种非共产主义的世界观进行斗争;用无产阶级的、人民的、党的利益高于一切的原则去同自己的个人主义思想进行斗争。共产党员最基本的责任就是要实现共产主义。党的利益高于一切,是共产党员思想和行动的最高准则。

报告还阐述了共产党员要在马克思主义理论的学习和革命斗争实践中进行各方面的修养,指出:要有马克思列宁主义理论的修养,要有运用马克思列宁主义的立场、观点和方法去研究和处理各种问题的修养;要有无产阶级的革命战略、战术的修养;要有无产阶级的思想意识和道德品质的修养;

要有坚持党内团结、进行批评和自我批评、遵守纪律的修养;要有艰苦奋斗的工作作风的修养;要有善于联系群众的修养,以及各种科学知识的修养等。而修养的唯一目的,又是为了人民,为了革命的实践。这篇报告为毛泽东建党思想的丰富和发展作出重要贡献,成为整风学习的重要文献,发表后多次修订再版,后收入《刘少奇选集》上卷。

1946年7月8日

毛泽东为中共中央宣传部起草《关于学习和宣传中央“七七”宣言的通知》。通知指出:宣言应在党内开展讨论,团结全党同志执行中央路线,将党内一部分同志中存在的悲观失望情绪根本扫除。引导党外人士在座谈会中讨论时局,争取他们同意我党主张,团结一切进步分子及中间派和我党一致行动。将宣言中各项要点在报纸刊物上作文发挥或作讲演,例如,美国反动派与中国反动派互相勾结危害中国;一切反动派进攻必须打败与能够打败;国际法西斯猖獗不是表示他们强大与有生命力,而是表示他们软弱与回光返照;国际国内民主力量发展壮大足以打败一切反动派;宣言中四项要求的重要性与必须实现;一部分人对国际与中国光明前途认识不足是错误的;爱国主义的统一战线之重要性;团结一切美国民主人士之重要性等。

1957年7月8日

毛泽东在上海对各界人士发表讲话,对社会主义政治建设的目标进行了初步表述。讲话指出:我希望造成这么一个局面,就是又集中统一,又生动活泼,就是又有民主又有集中,又有自由又有纪律。两方面都有,不是只有纪律,只有集中。不要怕群众,要跟群众在一起。人民就像水一样,各级领导者就像游水一样,你要顺那个水,不要离开水,不要逆那个水。不要骂群众,不要跟群众对立,总要跟群众一道。群众也可能犯错误,要好好跟他讲道理,但是不要脱离它。智慧都是从群众那里来的。中共中央好比是一个加工厂,原料都是从工人、农民那里拿来的。它拿这些原料还要制作得好,制作不好就要犯错误。知识的来源出于群众。归根到底就是群众路线四个字。什么叫正确解决人民内部矛盾?就是实事求是,群众路线。

1983年7月8日

邓小平同万里等谈到引进智力问题指出:要利用外国智力,请一些外国人来参加我们的重点建设以及各方面的建设。要抓住西欧国家经济困难的时机,同他们搞技术合作。中国是一个大的市场,许多国家都想同我们搞点合作,做点买卖,我们要很好利用。这是一个战略问题。八月二十四日和九月三日,中共中央、国务院根据邓小平的谈话精神,相继作出《关于引进外国智力以利四化建设的决定》和《关于加强利用外资工作的指示》。这篇谈话的要点以《利用外国智力和扩大对外开放》为题,收入《邓小平文选》第三卷。

1999年7月8日

江泽民在全军政治工作会议上的讲话中指出:打赢未来高技术战争,保持人民军队的性质、本色和作风,这是党中央和中央军委对新形势下军队建设最为关注的两个重大问题。新时期军队思想政治建设的使命,是为打赢未来高技术战争提供强大的精神动力,为保持人民军队的性质、本色和作风提供可靠的政治保证。

他指出:我军的革命化、现代化、正规化,是一个相互关联的整体,革命化始终是第一位的。政治建设,是革命化建设的核心,是政治工作最本质的部分,它直接保证党对军队的绝对领导,保证党的路线方针政策在军队的贯彻落实。军队的质量,不仅包括军事、科技、文化方面的因素,而且包括思想、政治、道德方面的因素。推进军队的现代化建设,必须充分发挥政治觉悟、奋斗精神的作用。靠钱是堆不出一支现代化的革命军队来的。全军在加强思想政治建设的过程中,要高度重视和认真抓好对广大官兵进行革命气节教育这件大事。崇高的革命气节,历来是我们党和军队团结奋斗、夺取胜利的强大精神力量。作为一个革命政党,一支革命军队,必须有一股浩然正气,有一种强大的精神支柱。没有这股正气、这种精神,党和军队就会失去凝聚力和战斗力。这篇讲话的部分内容收入《江泽民论有中国特色社会主义(专题摘编)》。

2016年7月8日

习近平主持召开经济形势专家座谈会,强调坚持和发展中国特色社会主义政治经济

学,要以马克思主义政治经济学为指导,总结和提炼我国改革开放和社会主义现代化建设的伟大实践经验,同时借鉴西方经济学的有益成分。中国特色社会主义政治经济学只能在实践中丰富和发展,又要经受实践的检验,进而指导实践。要加强研究和探索,加强对规律性认识的总结,不断完善中国特色社会主义政治经济学理论体系,推进充分体现中国特色、中国风格、中国气派的经济学学科建设。他指出,在错综复杂的国内外政治经济形势下,要实现更好发展,必须更好分析形势和环境,更好把握战略机遇期内涵和条件变化,更好把握宏观经济大势,更好应对挑战。为此,要加快培养造就国际一流的经济学家、具有国际视野的企业家。各级党委和政府要尊重知识、尊重人才,养成问计于专家学者的习惯,调动专家学者的积极性、主动性、创造性,用好、用活智力资源。对专家学者提出的意见和建议,对的要积极采纳。专家学者要立足国情、深入调研,着力研究重大理论问题和现实问题,注重从客观经济事实出发,揭示经济现象背后的本质及规律,努力多出经得起实践检验的研究成果,为经济社会发展献计献策。

党史回眸

1925年

7月8日 广州国民政府决定将黄埔军校扩大成为国民革命军第一军,蒋介石任军长;其他所属各军也统一改称为国民革命军。湘军为第二军,谭延闿任军长;滇军为第三军,朱培德任军长;粤军为第四军,李济深任军长;第五军的军长为李福林。在各军中设立党代表和政治部。副党代表和政治部主任多由共产党员担任,周恩来、李富春、朱克靖、罗汉分别担任第一、二、三、四军的副党代表。

1937年

7月8日 中共中央发出

《中国共产党为日军进攻卢沟桥通电》,指出:只有全民族实行抗战,才是中国的出路!号召全国同胞、政府和军队团结起来,筑成民族统一战线的坚固长城,抵抗日本的侵略。北平、天津、保定等地的人民群众和共产党领导的群众团体,纷纷起来支援第二十九军的抗战。全国人民也掀起抗日救亡、支援前线的热潮,给前方将士以巨大鼓舞。7月14日,中共中央军委命令红军做好开赴前线的准备。

1939年

7月8日和12日 刘少奇在延安马列学院发表《论共产党员的修养》长篇讲演。毛泽东为此写信给延安《解放》杂志编辑部,认为这个讲演,提倡正气,反对邪气,写得很好、很重要,应赶快发表。

1952年

7月8日 中共中央发出《关于目前开展增产节约运动中应注意的问题的指示》,要求各厂矿企业在增产节约运动中,不仅要努力完成生产计划和增产节约计划,而且要努力改善经营管理,为实行经济核算准备条件,从而结束从旧企业转变为新企业的改造过程。对由于劳动生产率提高而多余出来的职工,应采取包下来的政策,用轮训的方法,提高他们的文化技术水平。11月29日,中财委向党中央报告,据不完全统计,1952年全国增产和节约的总值已达31.7亿元。

2010年

7月8日 中共中央、国务院印发《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》。

2016年

7月8日 中共中央颁发《中国共产党问责条例》。2019年9月1日起施行修订后的条例。

2017年

7月8日 国务院印发《新一代人工智能发展规划》。

